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Dominující manipulativní nepřátelské narativy

»Vláda i prezident ignorují vůli občanů a vedou 
nás k válce a chudobě.« 

»Francie zmanipulovala rumunské volby přes 
zatčení Pavla Durova.«

»Učitelka Martina Bednářová – oběť totalitního 
procesu.«









Vláda i prezident ignorují vůli občanů a vedou nás k válce a chudobě. Vláda a 
prezident Petr Pavel jsou zkorumpovaní a prosazují zájmy NATO a EU proti 
zájmům českých občanů. Prezident Pavel odmítá jmenovat vládu, která by 
zpochybnila členství Česka v EU a NATO, což je zrada a ignorování vůle voličů. 
Současná vláda táhne zemi do konfliktu s Ruskem, upřednostňuje Ukrajince 
před Čechy a cíleně ničí ekonomiku, zdravotnictví i celkovou prosperitu země. 
Tato vláda musí okamžitě odstoupit. Nejsilnější narativ.

Francie zmanipulovala rumunské volby přes zatčení Pavla Durova. Francouzská 
vláda zatkla Pavla Durova, aby ovládla rumunské prezidentské volby. Durov 
odmítl umlčet konzervativní hlasy v Rumunsku přes Telegram, navzdory žádosti 
západoevropské vlády. Šéf francouzské rozvědky Lerner navštívil Rumunsko 
před volbami, aby zajistil vítězství proevropského kandidáta. Francie se 
vměšovala do volebních procesů, čímž zničila demokracii a svobodu slova v 
Rumunsku. Druhý nejsilnější narativ.

Učitelka Martina Bednářová – oběť totalitního procesu. Martina Bednářová byla 
odsouzena k sedmiměsíční podmínce, dostala zákaz učit a musí absolvovat 
kurz mediální gramotnosti. Její případ je symbolem současného režimu, kde 
jsou lidé trestáni za odlišný názor, a kde soud určuje, co je pravda. Bednářová je 
politická oběť režimu, který se svými praktikami blíží totalitě. Třetí nejsilnější 
narativ s motivem údajných útoků na svobodu projevu a narativ „nové totality“.
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Na monitorovaných sociálních sítích (Facebook, Telegram, vKontakte, X) jsme ve 
sledovaném období jako významné identifikovali tyto nepřátelské manipulativní 
narativy: 

Shrnutí



Dezinformace, propaganda a manipulativní kampaně na sociálních sítích16.–31. 5. 2025







Dodáním raket Taurus Ukrajině se Německo opět postavilo do čela nacistických 
velmocí. Německo se z historie  ničemu nepoučilo a chce být největší vojenskou 
velmocí v Evropě.

Bitcoinová aféra ukázala na zkorumpovanost této vlády, která se neštítí ničeho 
ani drog. Ve sledovaném období byl tato kauza na samotném počátku.

Přetrvává obviňování z plánované manipulace voleb s pomocí korespondenční volby 
(“Fialu budou volit i mrtví”). Nejde o silný narativ, ale je v monitorované sféře 
neustále již od voleb v USA (zpochybňované vítězství J. Bidena).

Další důležitá témata a narativy  



Plné znění článku a další příspěvky: https://cesti-elfove.cz/category/blog/

Dezinformace, propaganda a manipulativní kampaně na sociálních sítích16.–31. 5. 2025

1.

2.

3.

4.

Monitoring mapuje témata, která jsou aktuálně využívána a zneužívána v propagandě. Nižší desítky 
skupin, kanálů a účtů jsou monitorovány výzkumníky osobně a nižší tisíce s pomocí analytického SW.

Volby jsou bojiště Kremlu - taktika první: zaplavení
  

Ruská „taktika zaplavení“ informačního prostoru je systematický způsob, jak vytlačit kvalitní zprávy          
z veřejné debaty a nahradit je záplavou zavádějících či zcela falešných příběhů. Cílem není přesvědčit 
publikum o jediné „pravdě“, ale vytvořit chaos, otupit schopnost orientace a znejistit, kdo má vlastně fakta 
na své straně. 
   

Mechanismus funguje ve čtyřech krocích:
Masová produkce obsahu. Kreml financuje síť státních médií, „alternativních“ portálů, trollích farem        
a anonymních účtů ve více než dvaceti jazycích. Podle odhadů směřovaly jen v roce 2022 na 
propagandistické projekty částky blížící se dvěma miliardám dolarů.
Celé spektrum kanálů šíření. Stejný narativ – třeba že Kyjev sám vyhodil do povětří přehradu nebo že 
Západ plánuje válku s Ruskem – se objevuje současně na oficiálních stanicích typu RT, na webech 
maskovaných jako „místní zpravodajství“ i na účtech botů, kteří jej díky algoritmům sociálních sítí 
dokážou vyšvihnout do popředí timeline. Stále častěji přibývají i texty generované umělou inteligencí, 
které snadno překonávají jazykovou bariéru.
Rychlost a kvantita vítězí nad ověřování informací. Protože výroba obsahu je levná a ověření faktů 
pomalé, záplava tvrzení snadno přehluší korektní informace. Když se jeden výmysl vyvrátí, jsou už 
venku tři další.
Cíleně se přiživit na trendech. Propagandisté používají populární hashtagy (#Bundesliga, #Eurovision) 
nebo napodobují grafiku renomovaných médií, aby se dostali k publiku, které by jinak ruské zdroje 
ignorovalo.

 

Tuto strategii Kreml zesiluje vždy, když na agendě záleží: při anexi Krymu, během prvních dnů invaze na 
Ukrajinu či nyní před volbami do Evropského parlamentu. Smyslem je rozmělnit pozornost, zasít 
pochybnosti o legitimitě voleb i evropských institucí a odvrátit pohled od vlastních selhání režimu.
 

Jak se bránit? Základem je informační hygiena: ověřovat zdroj, hledat původní kontext, nešířit 
bezmyšlenkovitě emocionální titulky a nenechat se zahltit – stejně jako při povodni nejdřív se nejdřív 
zkusíme dostat z hlavního proudu vody. Silná občanská odolnost a profesionální žurnalistika dokážou 
průtok lží výrazně zredukovat, i když úplně povodeň zastavit zatím nelze.
   

Zpracováno podle: https://euvsdisinfo.eu/elections-are-battlefields-for-the-kremlin-flooding-the-
information-space/
   

Čeští elfové dlouhodobě monitorují šíření dezinformací v prostředí sociálních médií a ve svých analýzách 
upozorňují na řízené dezinformační kampaně, které se na daných platformách šíří bez jakékoliv regulace 
či  moderace. Pokud máte zájem přečíst si více o  narativech šířených na českých sociálních sítích, 
nahlédněte do našich posledních reportů (https://cesti-elfove.cz/category/monitoring/monitoring-
socialnich-siti/)
  

Není vám to lhostejné a chcete se aktivně zapojit? 
Podívejte se do naší sekce Přidej se k nám: https://cesti-elfove.cz/pridej-se-k-nam
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Příklady
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Francie zmanipulovala rumunské volby přes zatčení Pavla Durova
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Učitelka Martina Bednářová – oběť totalitního procesu
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Materiál zpracovalo občanské hnutí Čeští elfové, které dlouhodobě mapuje a analyzuje cizí 
dezinformační kampaně na českém internetu. 

Další dokumenty a informace najdete na webu: www.cesti-elfove.cz


